Задание для обучающихся с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения

Дата: 14.04.2020г.
Группа: Э-19
Учебная дисциплина: Математика
Тема занятия: Бесконечно убывающая геометрическая прогрессия
Форма Лекционно-практическое занятие

Содержание занятия: Предел последовательности
Вопросы, рассматриваемые в ходе занятия:
Вычисление элементов арифметической прогрессии.
Ознакомление с вычислением суммы бесконечного числового ряда на примере вычисления суммы бесконечно убывающей геометрической прогрессии.
 Решение задач на применение формулы суммы бесконечно убывающей геометрической прогрессии
Задание для обучающихся:
Записать в конспект:
Самыми простыми и наиболее часто встречающимися примерами числовых последовательностей являются арифметические и геометрические прогрессии.
Арифметическая прогрессия– последовательность, задаваемая рекуррентной формулой: ап=ап-1+d, d - разность прогрессии. 

ап=а1+d(п-1) (1) формула п-го члена арифметической прогрессии
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 (3) - формулы частичной суммы арифметической прогрессии.
Геометрическая прогрессия– последовательность, задаваемая рекуррентной формулой: bn=qbn-1, q -знаменатель прогрессии.

bn=b1qп-1  (4)-- формула п-го члена геометрической прогрессии.
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 (5) – формула частичной суммы геометрической прогрессии.
Решить задачи:
1.Являются ли а1=8, а4=-10, а11=-50 членами арифметической прогрессии.

Решение.

Применяя формулу (1) ап=а1+d(п-1),  найдем d -разность прогрессии
а4=а1+d(4-1)
[image: image4.wmf]Þ

 d= (а4-а1)/3 подставляя данные из условия задачи получаем
d=(-10-8)/3=-18/3=-6
[image: image5.wmf]Þ

 d=-6
а11= а1+d(11-1) 
[image: image6.wmf]Þ

 d= (а11-а1)/10 подставляя данные из условия задачи получаем: d=(-50-8)/10=-58/10=-5,8 
[image: image7.wmf]Þ

 d=-5,8
Получили: -6
[image: image8.wmf]¹

-5,8
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 а1=8, а4=-10, а11=-50 не являются членами арифметической прогрессии.

2.Пусть а5=9, а9=-3 – члены арифметической прогрессии. Найдите а7, а4, d,S8.
Решение.

Применяя формулу (1) ап=а1+d(п-1) выразим а5 и а9 через а1 и d:
	а5=а1+d(5-1)
	а9=а1+d(9-1)

	подставляя данные из условия задачи получаем

	9= а1+d
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 а1=9-4 d
	-3= а1+d
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 а1=-3-8 d

	т.к. левые части в полученных выражениях равны, то равны и правые части полученных выражений, отсюда следует:

	9-4 d=-3-8 d
-4 d+8 d =-3-9

4 d=-12

d =-3


Найдем а1 подставляя в а1=9-4 d
а1=9-4
[image: image14.wmf]×

(-3)=21;
применяя полученные данные находим а7=21+(-3)(7-1)=21+(-18)=3
а4=21+(-3)(4-1)=21+(-9)=12;

Используя формулу (3)
[image: image15.wmf](
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 найдем S8:
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Ответ: а7=3, а4=12, d =-3,S8=84
Решить самостоятельно задачи, предложенные ниже:

I. Задана арифметическая прогрессия

Найти a1, Sn
1. d = 2, an = 400, n = 10
2. d = 3, an = 200, n = 20
II. Задана геометрическая прогрессия

Найти q, Sn.

1. b1 = 2, n = 7, bn = 1458
2. b1 = 
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, n = 6, bn = 
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Форма отчета. 

Сделать фото:

1.конспекта
2.решенных самостоятельно примеров
Срок выполнения задания 14. 04.2020, с 8-00 до 10-00

Получатель отчета. Сделанные фото высылаем по электронной почте korzhawina.vera@gmail.com 
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